

# Медаль патриота

**В Архангельской области, как и по всей стране, награждают земляков, активно работающих в поисковых отрядах. К 25-летию развития поискового движения в России отчеканена особая медаль – «За заслуги в увековечении памяти погибших защитников Отечества».**

В нашем городе первым ее получил писатель и журналист Владимир Ноговицын. Удостоверение о выдаче медали подписано председателем регионального совета ООД «Поисковое движение Рос-

сии» Еленой Андреевой. Несколько лет подряд в составе представителя коряжемского поискового отряда «Мужество» (родоначальники – семья Дементьевых) наш коллега выезжает на областные Вахты памяти.

При участии котласского краеведа были найдены и подняты останки ряда погибших красноармейцев. А фонды музеев Котласа, Коряжмы, Великого Устюга и Красноборска пополнили такие «говорящие» экспонаты как прожарившие кружки, гильзы, штык от винтовки и пробитые осколками солдатские каски. Деталь найденного мотора от сбитого советского самолета тем более вызы-

вает интерес у современных подростков. Молодые ребята «заражаются» патриотическим настроем: возможно, кто-то из них в будущем посвятит себя тому, чтобы возвращать из небытия имена героев...

На сегодняшний день писатель совершил пять поисковых экспедиций на Синявинские болота (в район города Мга Ленинградской области, местечко Гайтолово). И еще одну – в Карелию, в район поселка Кестеньга Лоухского района: согласно архивным данным, на этой территории в начале мая 1942 года шли затяжные бои местного значения.

*«В земле – неизвестный сол-*

*дат, Когда-то войною убитый».*

*«...Прости меня, дед мой, безвестно пропавший*

*...За то, что тусклее становится общая память...»*

Приведенные строки из будущей книги В.Ноговицына «Взамен обелисков – кресты...» отражают идеологию северных поисковиков. Осознавая цену риска, которому подвергаются во время работ (много неразорвавшихся снарядов хранит земля), потомки солдат вновь заступают на вахту. Потому что иначе не могут.

Елена КАЛИТИНА.

Фото Сергея ЛУШКОВА.

